
22.06.22 21:00 „Kdysi jasné město se stalo ponuré a smutné:“ přeživší oděského masakru v roce 2014 vzpomíná na tragédii | MR Online

https://mronline.org/2022/05/16/the-once-bright-city-became-gloomy-and-sad/ 1/3

Památník obětem masakru v budově odborových svazů
v Oděse. [Foto: tass.com ]
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Nerovnost , válka Amerika , Evropa , Ukrajina , Spojené státy americké Newswire Masakr v Oděse 2014 , 
převrat podporovaný USA

2. května 2014 bylo zabito nejméně 48 lidí, když pravicové ukrajinské síly vypálily budovu odborů v
Oděse. Oběti se do budovy uchýlily poté, co se postavily proti státnímu převratu na Ukrajině v únoru 2014,
který podpořilo ministerstvo zahraničí USA.

Osm let po masakru uspořádalo International Action Center, newyorská protiválečná skupina založená
bývalým americkým generálním prokurátorem Ramseym Clarkem, veřejnou vzpomínkovou akci, která
zahrnovala svědectví přeživšího jménem Alexey, který v současnosti žije v Luhansku na východní Ukrajině.

Alexey dojemně vyprávěl o svém příteli a kamarádovi Andreji Brezevském, kterého neonacističtí násilníci
ubili k smrti kovovou tyčí poté, co vyskočil z budovy odborů, aby unikl požáru.

Brezevského matka po smrti svého syna přišla o učitelské místo na místní univerzitě poté, co byla odsouzena
pravicovými skupinami.

Alexej zdůraznil, že žádný z pachatelů oděského masakru nebyl nikdy potrestán. Po zvěrstvu se
neonacistické skupiny zesměšňovaly a pronásledovaly příbuzné obětí, jako byla Alexejova matka.

Kdysi jasné město se stalo „ponuré a smutné,“
řekl Alexey. K masakru nedošlo náhodou, ale šlo
o „plánovaný akt zastrašování“ ukrajinské
popřevratové vlády. Byl „navržen k zastrašení
opozice [a] byl aktem politického terorismu
spáchaného ukrajinským státem zaměřeným na
neozbrojené civilisty [oběti požáru byly
neozbrojené].

Alexej věří, že moc nacistů na Ukrajině brzy
skončí. Řekl, že nyní „umírají každý den. Rusové
tyto vrahy ničí a násilníci a spravedlnost
zvítězí. Lidé vinní z masakru odborů v Oděse
budou konečně postaveni před soud."
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Leonid Ilderkin. [Foto: nitter.net ]

Petro Porošenko, vlevo, Volodymyr Zelenskyj,
vpravo. [Foto: bbc.com ]

Kyjevská armáda přivážela tanky a střílela na civilisty v
Mariupolu 9. května 2014. [Foto: rt.com ]

„Katastrofa lidských práv“
Leonid Ilderkin, ukrajinský komunista v exilu a člen koordinační rady Svazu politických uprchlíků a
politických vězňů Ukrajiny, následoval Alexeje a prohlásil, že Ukrajina se po převratu na Majdanu v roce
2014 stala „pohromou lidských práv“.

Od té doby se ukrajinská vláda pod vedením
Petra Porošenka a Volodymyra Zelenského snaží
zničit všechny typy politické opozice a lovit
každého, kdo je nemá rád.

Je třeba poznamenat, že CIA asistovala při těchto
operacích a pomohla vytvořit černé listiny, které
se používají k určení disidentů k zatčení .

Ilderkin řekl, že byl svědkem protestů na náměstí
Majdan, které začaly v listopadu 2013, a viděl
druhy skupin, které je podporovaly.

Nepokoje vedly nejen k puči, který svrhl
proruského vůdce Viktora Janukovyče, ale také
ke vzkříšení nacistických ideálů v zemi, což vyústilo v tuto situaci, kdy je pronásledován každý, kdo je
progresivní a na levé straně politického spektra.

Podle Ilderkina se masakr v Oděse řídil vzorem
státní represe, jehož příkladem bylo také
rozdrcení demonstrací po převratu v Mariupolu,
Oděse a Záporoží v roce 2014, kde lid téměř
převzal kontrolu od ústřední vlády.

9. května 2014, sedm dní po vypálení budovy
odborových svazů v Oděse, byl neznámý počet
neozbrojených demonstrantů zastřelen
bezpečnostními silami státu a neonacistickými
milicemi při masakru, o kterém se na Západě
nikdy nepsalo.

Odpor proti novému režimu byl podle Ilderkina
úspěšnější v Doněcku a Luhansku, kde se
rozvinul ozbrojený boj.

Na které straně jsi?
Kromě přiživování státních represí a občanského
konfliktu přinesl katastrofální převrat v roce 2014
podle Ilderkina i vůdce – Porošenka a Zelenského
– kteří zničili práva pracujících a urychlili
deindustrializaci Ukrajiny .

Ukrajina zdaleka není majákem demokracie, jak
je prezentováno v amerických a západních
médiích, ale je policejním státem, kde jsou lidé
považovaní za neloajální vůči režimu zatčeni a
poté zmizí – nikdo neví, kam jsou
odvedeni. Prapor Azov je pouze jednou z mnoha
skupin nacistických pluků, které tvoří jádro
ukrajinské armády.
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Jednotky praporu Azov. [Foto: ft.com ]

Ilderkin dnes přirovnal ukrajinskou armádu k morálně zkrachovalým armádám, které bojovaly s americkými
silami za loutkového Lon Nolova režimu v Kambodži a Thieu-Kyho vlád v Jižním Vietnamu během války v
Indočíně.

Ilderkin se zeptal členů publika: Koho budete
podporovat: Jihovietnamce nebo Ho Či Mina v
severním Vietnamu?

Zelenskyj, řekl, je jako Lon Nol – který se dvořil
západní intervenci, která zničila jeho zemi. Další
podobnost je s generálem Franciscem Francem a
fašistickými silami ve Španělsku během
španělské občanské války.

Ilderkin zakončil svůj projev otázkou publika: Na
které straně jste?

Opravdu, na které straně jste?

Měsíční přehled nemusí nutně odpovídat všem názorům vyjádřeným v článcích znovu publikovaných
na MR Online. Naším cílem je sdílet různé pohledy levice, o kterých si myslíme, že budou naše čtenáře
zajímavé nebo užitečné. — Eds.
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